

异地领取养老金收手续费这个老大难问题,终于有望解决了。

# 江苏今年有望实现 异地领养老金免收手续费

人社厅初步设想:克隆常州模式,异地居住、就近开户、实时发放

区域新闻

## 天气

本周先雨后晴  
冷空气又要来了  
南京今晨准备人工增雨

快报讯(记者 刘伟伟 安莹)上周六,全省都是晴好天气,到了上周日受暖湿气流影响,阴雨天气登场。本周南京先雨后晴,冷空气也会来逛一圈,周三开始低温再次回到零下。

今天全省还会有降水,而且雨量比昨天明显一些。除了江淮之间北部和淮北地区小雨雪渐止外,其他地区今天都有小雨。希望这场并不算强的降水,能带着空气中的脏东西,一起降到地面。明天开始,一股中等强度的冷空气再次启程,大概于后天到达江苏。明天全省雨水渐渐停止,到后天全省重回晴好天气。

南京昨天开始准备人工增雨改变空气质量,今天凌晨0点30分左右,人工增雨作业人员已在江宁和浦口准备就绪,一直在等待最佳时机。

## 南京三日天气

今天 阴有小雨,偏东风转偏北风4级,4~7℃

明天 南部地区阴有小雨并渐止转阴,其它地区阴到多云,3~6℃

后天 多云到晴,-2~9℃

## 楼市

上周末  
南京多家楼盘涨价

快报讯(记者 马乐乐)刚刚过去的这个周末,南京多家楼盘开盘推新,涨势四起。其中,传统的刚需楼盘集中地江北,三家楼盘全部涨价。

桥北高新区的新城香溢紫郡之前虽然屡次上调价格,但依然是桥北的“谷底价”。此次开盘,这家楼盘推出192套精装修房,都是70平方米的两房和74平方米的三房,均价从之前的8100元/平方米上调到了8300元/平方米。小幅涨价没有能阻挡买房人的脚步,192套房几乎全部卖光。

桥北的老盘浦泰和天上下周末也推出了192套房,8750元/平方米的毛坯均价比去年11月份涨了450元/平方米。不过,由于缺乏品牌支撑,这家楼盘的跟风涨价并没有受到追捧,开盘当天只卖了不到一成房源。

江浦的通宇林景雅园“碎步涨价”同样让人有些心惊。上周末开出的66套房,价格已经从去年的10700元/平方米涨到了11000元/平方米左右。开盘当天就卖了一半左右。

城东的德基紫金南苑涨价来同样不含糊。昨天开盘推出的300套房,均价已经从原先的18500元/平方米上涨到了19100元/平方米。

相比之下,价格稳定的楼盘反而数量不多。仙林湖的保利罗兰香谷近来均价为11500—12000元/平方米,上周末新推出的房源依然保持在这个区间里。在保利的售楼部,一位买房人说,很想在春节前把房子的事搞定,万一过年后房价“变脸”心里就难受了。

“现在医药费都可以在当地报销,不用来回跑了。那养老金呢,什么时候能把手续费也免了呢?”72岁的卞大爷和71岁的老伴张奶奶心里有个疙瘩,每个月老两口的养老金加起来有5000块,可是领到手却“缩水”了,按每笔1%的异地取款手续费来算,一年他们要损失600元。昨天,现代快报记者从江苏省人社厅了解到,今年,江苏有望实现异地领养老金免收手续费。

现代快报记者 项凤华

## 尴尬

异地领取养老金  
收手续费成老人的心病

72岁的卞大爷和71岁的老伴张奶奶是扬州江都人,因为儿子在南京工作,所以老两口退休后就跟着到南京居住,连身份证都换了南京的住址,“2005年我们就到南京定居了,这些年,在南京生活也习惯了,唯一感到不便的是领养老金,因为养老保险参保地是老家江都,每次在南京的银行领钱,都要给手续费,心疼啊。”张奶奶说,一年600块呢。他们觉得,每月“挨刀”不划算,因为银行是每取一笔钱,就收一次手续费,所以他们通常都是三四个月才取一次养老金。

其实,和他们一样,很多老人在退休后到异地养老,或者跟随子女到异地居住,因为不想自己的养老金被异地取款收费“截流”,甚至有人轮流坐着最便宜的火车硬座,回老家给大家取养老金,然后带回南京。

现代快报记者了解到,截至2012年6月底,全省企业离退休人数达到485.17万人,每月他们的养老金都是“按时足额”发放。假设全省有10%的老人退休后到了外地,需要异地取款,按人均月养老金水平1815元计算,如果收1%的手续费,银行一年将收取大约1亿多元。

## 南科大,怎么学

快报记者专访南科大首届江苏籍学子骆韬在南科大能更多地参与科研

自2011年南科大首次招收45名高中生进入教改实验班后,这所“中国高等教育综合改革试验学校”便备受瞩目,它能否提供有别于其他高校的教育方式?现代快报记者获悉,寒假后就将升入大三的首届45名学生中,有3位江苏学子。昨天,现代快报记者独家专访了其中一位——来自江苏宜兴的骆韬。

### 上课直接向老师发问

南科大很多课程用英语教学,学生如果英语不好,上课会很吃力。这也让骆韬感到了挑战,“《计算机导论》上的超累,国外一学期讲完的课程,我们要一学期讲完,而且还要添加其他内容。有的课程,课本和PPT全是英文,老师用中文讲,一开始上物理课的时候,有点跟不上。”每学期,骆韬要学七八门课程,但主要是高等代数、概率统计、大学物理等基础学科。而每节课,他都雷打不动地坐在教室第一排,如果有疑惑,他习惯



CFP供图

## 疑问

10多年前银行承诺免收手续费,至今没兑现

现代快报记者从江苏省人社厅了解到,鲜为人知的是,早在10多年前,多家代发养老金的银行与劳动部门就有明确的减免异地取款手续费的约定。省人社厅有关负责人介绍说,1998~1999年,当时的国家劳动和社会保障部

(现人力资源和社会保障部)分别与多家银行联合下发了代发养老金的有关通知,其中明确规定了对养老金免收、减收异地取款手续费。

昨天,现代快报记者咨询了多家银行的客服,工作人员告诉

记者,异地领取养老金和异地取款一样,都是要按照取款金额收取1%的手续费,最低2元,最高100元。张奶奶告诉记者,她不知道还有不交手续费这个规定,既然十几年前就有这样的规定,为何到现在还没有兑现呢?

## 进展

江苏今年有望实现异地领养老金免收手续费

随着人口流动,退休后到外地随子女居住的企业退休人员越来越多。以南京为例,目前在南京生活的外地退休老人有7万多人,而在南京参保的退休老人到省内其他城市定居生活的也有4.7万人,加起来,约有12万退休老人。省人社厅有关负责人坦言,“我们也一直在协调,找过几家银行,但银行认为执行有难度。其实,银行

作为养老金的代发机构,领取养老金的老人是没有选择权的,在领取过程中被强制收取了手续费,特别是这些养老金还有可能沉淀在银行里带来可观的利润。”

该负责人表示,最近他们正在和银监部门研究如何解决这个难题,力争今年解决离退休人员异地居住后,领取养老金收取手续费的问题。目前,省内已有部分

城市先行试点了,比如常州,去年底该市社保中心与养老金代发银行协商,采取“异地居住、就近开户、实时发放”的办法,妥善解决了上述问题。“全省也打算这么做,初步设想是在每年领取养老金资格验证的时候,通知一下老人,是否需要现在居住地的银行重新开一个户,目前具体操作办法还在研究中。”

## 小地震,莫恐慌

前夜,连盐交界处3.5级地震  
专家称,该地区是小震多发区,无需恐慌

据中国地震台网测定,19日22点56分,江苏省连云港市灌云县、灌南县、盐城市响水县交界地区(北纬34.4°,东经119.8°)发生3.5级地震,震源深度是5.0公里。江苏省地震局副局长张振亚说,这次地震,连云港、盐城、响水、灌云、灌南等多地有感。

昨天上午,记者联系地震发生地附近居民了解到,由于地震震级不大,外加事发时正值深夜,很多人都已进入梦乡,所以不少居民并不知道前一天晚上发生过地震,但是一些晚睡的人还是在事发时感受到了很强的震撼。

家住连云港市灌南县长茂镇三庄村的蒋奶奶称,自己当时刚好睡醒,突然听到“轰”的一声,随后床就开始抖了起来,整个过程持续了大概十来秒,由于年龄较大,待意识到发生地震时,抖动已经停止了。

“没有人员受伤,也没有房屋遭到破坏。”这两天,省人大代表、灌云县县长陆永军正在南京出席

江苏省人代会。不过,他对“家里”的情况了如指掌。昨天下午,现代快报记者找到他的时候,他刚刚和县有关部门通完电话,了解最新情况。

据介绍,地震发生后,江苏省地震局的专家们火速赶到办公室,召开了地震会商会。会商一直持续到昨天凌晨,专家们分析,这次地震是在江苏小震多发区内发生的,这次地震属于正常的能量释放。江苏省地震局副局长张振亚解释说,盐城、大丰、金湖、连云港一带是江苏省境内小震多发区,去年,金湖曾在6天内发生了80次左右的小地震,最大一次是3.6级有感地震。经过地震会商分析,原震区发生破坏性地震的可能性不大。江苏目前没有发生破坏性地震前兆异常。

张振亚说,从19日晚发生地震到现在,一切正常,请市民不要恐慌,安心工作、生活。

现代快报记者 胡玉梅 孙兰兰 王晓宇

直接向老师提问。

### 去年加入科研团队

2012年上半年,骆韬开始接触《模拟电路》,上课时,老师“招兵买马”,招募对太阳能电池项目感兴趣的同学组成研究团队。

骆韬面试后入围,那个暑假,他查阅了大量中外文献,算出太阳能电池表面形状对太阳能吸收的影响。

在自己擅长的理工科领域,骆韬开始小有建树。在一节课上,老师分给他一个题目,要他研究嘉峪关雁鸣石声学之谜。骆韬用三维网格的方法,设计并完成了三个波源发出脉冲声波的叠加,用动态图描绘出了声波叠加过程,南科大教学工作部评价“这是波的叠加原理的一个绝好的应用实例”。

寒假过后,骆韬就将升入大三了,原本对生物学感兴趣的,却准备改读金融数学。未来,骆韬准备大学毕业后出国留学。

现代快报记者 金凤